

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Lemberget elfoglaltuk

**Budapest, június 22. — A főhadiszállás második jelentése.  
Második hadseregünk ma heves küzdelem után Lemberget elfoglalta.**

**HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.**

Debrecen, június 22.

Lemberg! . . . Ezt a drága, muzsikálisan hangzó szót melengette már napok óta a lelkiünk mélye, amelyben diadalaink nyíló júniusának örömvirágai minden nap nagyobb és ékebb bokréta borulnak . . . Az önmérséklésben megedzett, örömtől mámoros lelkiünk könnyű kedvében megengedte magának már napok előtt azt a kis előre száguldó gondolatot, hogy Lemberg visszafoglalását bizonyosra vette. **Megérdemelte ezt hadseregünk félelmetesen főséges diadalmassága!**

És csak órák teltek belé, hogy elkövetkezett örömrivalgásos, történelmi ünnepélyességű diadalunk: hőseink kemény léptei ma végigdübörögtek Lemberg utcáin! . . .

Végigzugott a világtörténelmi szenzáció Európán. És a határtalan boldogság öröme kilobbant a két szövetséges hatalom népének szívéből és a kétségbeesés szorongó érzése fakasztotta tele keserűséggel ellenségeink gyűlöletes szívét.

Lemberg elfoglalását **vezérkarunk második jelentése** adta tudtul, lapidáris rövidséggel. — Csupán annyit közölt **Höfer altábornagy**, hogy **második hadseregünk, Bóhm-Ermolli hadtestei vették birtokukba Galicia fővárosát heves küzdelem után**, a győzelmes harcok részleteit, csapataink bevonulásának leírását a következő jelentésben fogjuk kapni, azokkal a harcokkal együtt, amelyeknek már a Lemberg-től keletre eső terület lesz a színtere. Mert a diadalmas szövetségesek nem állanak meg Lembergnél, a mint nem állottak meg Gorlicénél, sem Tarnownán, sem Jaroslawnán, sem Przemyslnél és nem adnak pihenőt a cár tönkrevert hadseregének, amíg teljesen meg nem tisztítják tőle egész Galiciát. A grodeki uttól Lembergbe behatolt Bóhm-Ermolli hadsereggel párhuzamosan operáló német seregek, amelyek tegnapelőtt Rawarskát vették birtokukba, tegnap a Lemberg-től északra fekvő **Kulikow** helység előtt emelkedő magaslatokról kergették le az oroszokat és üzik őket tovább kelet felé, míg csak végkép ki nem takarodnak a monarchia területéről.

Pontosan három hónappal azután, hogy Przemysl hősi védőseregét legyőzte az éhség, a gorlicei áttörést követő ötvenedik napon röpiült föl ismét a habsburgi lobogó Lemberg há-

zaira. Új fejezete kezdődik a világháborúnak, amely Lemberg visszafoglalása után új győzelmeken át ragad bennünket a diadalmas béke felé.

### Debrecen öröme Lemberg bevételéről

Debrecenbe késő este érkezett meg a Lemberg visszafoglalását hírül hozó sürgöny és néhány pillanat alatt bejárta a várost. Mindenütt az öröm tüze lobbant fel és a boldogan örvendő szívekben visszhangra kelt az az ujjongó muzsikaszó, amelylyel katonáink Galicia fővárosába bevonultak. Mámoros lelkiünkkel láttuk a hódítók cserkoszorus feje fölött büszkén lengedező győzelmes lobogókat, láttuk a virágok esőjét, amelyet Lemberg sokat szenvedett lakói a győztesekre szórtak az ablakokból. Minden bánatot és szomorú érzést, amelylyel az őszi napokra emlékezünk, kiejtett a szívekből az öröm lobogása. Csak örülni tudunk. Csak ünnepelni tudtuk a boldogságtól teli szívvel, amelyhez a **36. gyalogezred zenekara játszott** ünnepi indulót.

**Sztáray Gábor** ezredes intézkedésére a katonazenekar a Károly Ferenc József-laktanyából a Szent Anna-utcán és a Ferenc József-úton vonult a Royal-kávéház elé, ahol térzenét adott. Innen a zenekar, nagyszámu lelkesült tömegtől kísérve, a Hungária-kávéház elé vonult, ahol a Gott erhalte-t, a Heil Dir im Siegeskranz-ot és a Rákóczi-indulót játszotta. Ezzel véget ért a zenés felvonulás, de a diadalünnep lelkesítő muzsikája zengett tovább a júniusi éjszakában . . . Átmelegedtek a nyirettyű hurjai, poharak csendültek a kávéházak márványasztala felett és az arcok lángoltak a büszke boldogságtól; az ajkakon zsoltáros áhitattal zengett a drága szó: Lemberg, amely az igazság diadalának főséges szimbóluma lett.

A történelmi jelentőségű eseményt azonban nem ünnepelhette Debrecen lakossága úgy, ahogyan a szívének-lelkének is tetszett volna, mert éjszaka már nem lobogózhatta fel házait, nem világíthatta ki ablakait. Holnap azonban teljessé teheti ezt a gyönyörű ünnepet. Ezzel tartozik diadalmas hadseregünknek. Tízze ki mindenki a büszke és győzelmes magyar lobogót és gyujtson örömtüzeket ablakába holnap estére.

### A három főváros öröme

**Budapest**, június 22. Lemberg elfoglalásának híre határtalan örömet keltett a fővárosban. A körutak fényárban usztak, a házakat kívülvilágították és fellobogózták. A főbb utvonalakokat tüntető tömeg járta be.

**Bécs**, június 22. Lemberg elfoglalása alkalmából holnap a Szent István-templomban ünnepi *Te deum* lesz, amelyen a király is megjelenik.

**Berlin**, június 22. Lemberg elfoglalását nagy néptömeg tüntető körmenetekkel ünnepelte. A házakat német, magyar és osztrák lobogókkal díszítették föl.

### Az utolsó harcok Lemberg előtt

**Budapest**, június 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A főhadiszállás első jelentése az orosz hadszíntérről:*

Lemberg körül a harcok tovább tartanak. A várostól délre levő orosz védelmi állást tegnap Dornfeldtől nyugatra csapataink áttörték és a Szczerék patak átjáróit birtokukba vették.

Lemberg nyugati és északnyugati arcvonalaiban egyes erődművek heves harcok után, melyekben a bécsi Landwehr különösen vitézül verekedett, birtokukba kerültek. A német csapatok rohammal bevették a Kulikow-tól nyugatra emelkedő magaslatokat és az oroszok összes ellentámadásait az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszaverték.

A Dnjestertől délre az általános helyzet változatlan.

A Pflanzler-hadsereg csapatai tegnap is mindenütt, ahol megtámadták őket, az oroszokat ezeknek nagy veszteségei mellett visszaverték.

A Tanew mellett és Lengyelországban a helyzet nem változott.

**HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.**

### A német jelentés

**Berlin**, június 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:*

Lemberg-től északra és nyugatra a harc tovább tart. Zolkiewtől nyugatra az orosz-

kat ma éjjel állásaikból való visszavonulásra kényszerítettük.

A német csapatok és a köztük harcoló osztrák-magyar hadtest június 12-ike óta a Przemysl és Jaroslau vidékéről kiindult legutóbbi támadásunk óta 237 tisztet és 58,800 főnyi legénységet fogtak el, 9 ágyut és 136 gépfegyvert zsákmányoltak.

Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan.

### A császár és a fia

Berlin, június 22. (Magyar Távirati Iroda.) Vilmos császár, mikor résztvett a jaroslaui ütközetben, találkozott a fiával, Eitel Frigyes herceggel, aki egy hadosztályt vezényelt. Bucsuzáskor a császár megcsókolta fiát és így szólt hozzá:

— Borotvátlan, mint mindig; különben jó színben vagy. Megirom anyádnak.

### Ha Lemberg elesik...

Kopenhága, június 22. A galíciai orosz vereségekről a *Politiken* mai vezércikkében a következőket írja:

Lemberg eleste nemcsak azt fogja jelenteni, hogy valószínűleg egész Galícia elveszett az oroszok számára, hanem mély morális hatást is elő idézni Oroszországban. Hogy az oroszok galíciai vereségeinek milyen következményei lesznek, azt nehéz megmondani.

A *Times* írja: Ha a központi hatalmaknak sikerül kidobni az oroszokat Galiciából, úgy ezen a nyáron nem lehet számítani többé komoly orosz offenzívára, ami természetesen úgy a nyugati, mint a déli harctéri események menetére visszahatással lesz. Sok függ attól, hogy sikerül-e az oroszoknak elegendő municiót bevenniök. Az Archangelsken át való összeköttetés nem elegendő. Oroszországot csak akkor lehetne a szükséges municióval ellátni, ha a Dardanellákat átömrék.

### Az orosz visszavonulás hatása Franciaországban

Genf, június 22. A francia katonai sajtó, minden belső meggyőződés nélkül, kétségbeesett erőfeszítést tesz, hogy Iswolski vigasztaló szavaiból az orosz főhadiszállásnak valamelyes stratégiai terveit eszelje ki és hogy elensúlyozza a francia és angol parlamenti köröknek azt az aggodalmát, hogy Oroszország legalább is őszig teljesen meg van bénulva. — Millerand és Ribot miniszterek ismét elhalasztották a parlamenti bizottságoknak tett azt az ígéretüket, hogy az orosz hadsereg tartalékairól, valamint Oroszország pénzügyi segélyforrásairól felvilágosításokat fognak adni.

### Varsó ellen

Berlin, június 22. A *Deutsche Tageszeitung* jelenti Stockholmból: Az orosz sajtó, a mely Lemberg küszöbön levő elvesztésével már — úgy látszik — megalkudott, nagyon nyugtalan az orosz-lengyelországi események miatt. A *Nowoje Wremja* tudni véli, hogy a németek a Bzuránál nagy horderejű operációkat készítenek elő. Varsó ellen új német offenzíva várható. Azok a remények, hogy a németek támadásával szemben tartani lehet a lengyel fővárost, nem nagyok.

Kopenhága, június 22. (Magyar Távirati Iroda.) Pétervári jelentések hangsúlyozzák, hogy a Bzura mentén megkezdett német operációk intenzitása ismét Varsót fenyegeti, még pedig sokkal komolyabban, mint eddig.

### Az orosz forradalom

Hága, június 22. (Magyar Távirati Iroda.) A *Norden* sajtóügynökség megjósolja, hogy Oroszországban még a nyáron forradalom fog kitörni, amely heveségben messze föliül fogja mulni a tíz év előttit.

### Koalíciós orosz kabinet

Stockholm, június 22. Maklakow orosz belügyminiszter visszalépése nyilván annak a pártközi konferenciának az eredménye, mely a дума időelőtti összehívását követelte. Maklakow kiválását a kabinetből egy koalíciós kabinet alakításának előfeltételként fogják föl. A cárnak azért határozta el magát erre a lépésre, mert biztosították arról, hogy egy koalíciós kabinet a háború föltétlen folytatása mellett lesz, míg ha a mostani rendszert föntartják, úgy az ország növekvő elégedetlensége folytán egyre erősödő békemozgalomra lehet számítani.

### Az olasz háború

Budapest, június 22. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Plavánál ismét visszavertük az ellenségnek néhány támadását.

Egy olasz repülőgépről Görzre eredménytelenül bombákat dobtak.

Az ellenség az összes arcvonalakon sok ágyulószeret lövöldöz el, de egyébként passzívise viselkedik.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Flottánk támadása az olasz partok ellen

Genf, június 22. A francia tengerészeti hivatal az osztrák-magyar flotta támadásainak az olasz partok ellen azt a célzatot tulajdonítja, hogy az olasz haditengerészet ennek folytán fokozottabb éberségre legyen utalva a saját tengerparti városaival szemben és akadályozva legyen a szövetségesek Dardanella-akciójának támogatásában. Ezt a támogatást most annál szívesebben látnák, mert — magánjelentések szerint — több francia és angol egységet ideiglenesen harcon kívül kellett helyezni.

### Román kosár

Lugano, június 22. (Magyar Távirati Iroda.) Desanti olasz énekes a román belügyminiszterhez táviratot intézett, amelyben azt a reményét fejezte ki, hogy Románia együtt fog harcolni Olaszországgal. A miniszter udvarias, de elutasító választ adott a táviratra.



Ép és szép fogak

a természet egyik legszebb ajándékát képezik. De ha akarjuk, hogy ne csak átmenetileg használjanak és diszitsék szánkat, hanem hogy állandó értékűvé váljanak, akkor rendszeresen kell őket Odollal ápolni.

### A belga-francia harctér

Berlin, június 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Az Yser-csatorna nyugati partján, Dixmuidentől északnyugatra az ellenségnek az általunk megszállott három major ellen intézett támadását visszavertük.

Arrastól északra tegnap is általában ágyúharcok voltak. A Labyrinthben, Neuville-től délre, egy francia gyalogsági támadást éjjelkor visszavertük.

A Champagneban Perthestől nyugatra sikeres robbantások után állásainkat előbbre vittük.

A Maas-magaslatokon a közelharcok néhez tüzéségi tűzben egész napon át folytak. Ma reggel három óra felé ellentámadásba mentünk. Teljesen megtisztítottuk árkaikat a behatolt ellenségtől és elfogtunk 130 embert. Marchevillenél az ellenségnek egy kis előretörését könnyűszerrel visszavertük. Luneville-től keletre Leinfreynél újabb elővédharcok fejlődtek.

A Vogézekben ma éjjel állásainkat tervszerűen és a nélkül, hogy az ellenség szorított volna, a Fecht keleti partjára Sondernachtól keletre helyeztük át. A Hilsenfirten az ellenség újabb támadása alkalmával komolyabb veszteségeket szenvedett.

Repülőink a Reimstől keletre levő Courtelles repülőcsarnokra bombákat dobtak. A Briiggere és Ostendere dobott ellenséges bombák katonai kárt nem okoztak.

### Megtorpedózott angol páncélos cirkáló

Berlin, június 22. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalosan közlik:

E hó 20-ikán tengeralattjárónk egyike mintegy száz tíz mérföldnyire Firth of Forth-tól keletre megtámadott egy — amint látszott — „Minotaur” típusu páncélos cirkálót. A torpedó talált, a hatást azonban a tengeralattjáró már nem figyelhette meg.

BEHNCKE,  
a tengerészeti vezérkar  
főnökének helyettese.

### Légi támadás London és Páris ellen

London, június 22. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Express* jelenti Genfből, hogy a németek Friedrichshafenben nagy előkészületeket tesznek London és Páris ellen irányuló légi akcióra, hogy megboszulják Karlsruhe bombázását. Párisban nagy a nyugtalanság.

### A franciák óriási veszteségei

Rosendaal, június 22. Havreből jelentik: A Lievin-nél folyt gyilkos harcokban résztvevő francia sebesültek elbeszélései szerint az amien-si és az albevillei kórházak annyira túl vannak zsúfolva, hogy a szakadatlanul érkező újabb transzportok elhelyezésére, még kevésbé ápolására gondolni sem lehet. Nyíltan beismerik, hogy a legutolsó, mélyen tagozott tömegekkel végrehajtott offenzívában a franciák rendkívüli veszteségeket szenvedtek. A *Journal de Rouen* egy harctéri levelet közöl, mely a következő szavakkal végződik: „Arrastól Souchezig irtózatos hullamező terül el. Halomszámra fekszenek a halottak. Ki fogja eltemetni őket?”

**FRÖHLICH REZSŐ** könyvkötészete Debrecen, Varga-utca 12. :: Telefon 747.  
Készít mindenféle könyvkötészeti munkát izlésesen és jutányosan.

## A Dardanellák ostroma

### A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, június 22. A főhadiszállás jelenti:

A Dardanella-fronton Ari Burnul tegnap győngye tüzérségi és gyalogsági harc volt. Dél felé a Sedül Bahr mellett balszárnyunk ellen intézett ellenséges támadás tüziünkben összeomlott. Az ellenség kénytelen volt súlyos veszteségek mellett menekülni. Ma délelőtt az ellenségnek Sedül Bahrnál egész frontunk ellen intézett támadását hasonlóképpen visszavertük.

Anatóliai parti ütegeink ma is eredménytel bombázták az ellenséges torpedórombolókat, tüzérséget és gyalogsági oszlopokat és az ellenség raktárait, valamint repülőgépek felszereléseit. Egy ellenséges repülőgépet elpusztítottunk, egy másikat megromgáltunk. Az ellenség ezekre az ütegekre több mint harminc bombát dobott repülőgépeiről, anélkül, hogy kárt okozott volna.

A többi hadszíntéren a helyzet változatlan.

### Az ostromló flotta nagy veszteségei

Dedeageas, június 22. (Magyar Távíratíroda.) Ma itt egész nap heves bombázás volt hallható a Dardanellák felől. Egy ide érkezett hajó legénysége beszéli, hogy az angol-francia flotta a legutóbbi három nap alatt óriási veszteségeket szenvedett.

### Az entente ajánlata Bulgáriának

Berlin, június 22. A Localanzeiger jelenti: Ma közöltük azt a szofiai jelentést, hogy a bolgár miniszterelnök személyesen meglátogatta a négyes entente követeit és közölte velük a bolgár kormány válaszát; a válasz tartalmát titkolják. A tárgyalásokról a következőket tudtuk meg:

A négyes entente nem többet és nem kevesebbet kért Bulgáriától, mint hogy azonnal mozgósítson és Törökország ellen vonuljon. — Ezért a szerb Macedoniát, Kavallát a mögötte levő területtel és az Enos—Midia vonalat helyezték neki kilátásba ellenértékül. A négyes entente ezenkívül interveniálni akart Bukarestben a Dobrudzáról való lemondás érdekében, végül Bulgáriát a hadviselésért pénzzel támogatták volna. — A királyságnak semlegessége fentartásáért nem tettek ajánlatot.

Bulgária válasza formailag udvarias volt, de semmit sem szólt a kormány álláspontjáról abban a kérdésben, hogy fog-e mozgósítani és vonulni, hanem ellenkérdésekben merült ki.

Bulgária tudni akarta, hogy a „szerb Macedonia” alatt csak a vitatott rész értendő-e,

vagy a nem vitatott rész is. Macedonia átengedendő volna Szerbia megfelelő kártalanítása ellenében Albániában, Boszniában és Hercegovinában. Bulgária továbbá közelebbi meghatározást kíván arról, hogy „megfelelő kártalanítás” alatt mi értendő. Kérdezi továbbá, hogy mit ért a négyes entente Kavalla vidéke alatt s hogy Göögország miképpen nyer kárpótlást Kisáziában? — Bulgária végül rámutat arra, hogy az 1912—13-iki háboruban kimerült és rendkívüli erőfeszítésre volna szüksége, hogy ismét résztvegyen egy háboruban. Ennélfogva a neki tett ajánlatok jelentőségét és terjedelmét pontosan körül kell írni.

## Letörrik a piaczi uzorát

### A főkapitány megállapítja a piaczi maximális árakat

A város jog- és pénzügyi bizottságának ma délután Vargha Elemér dr. tanácsnok tb. főjegyző elnöke alatt tartott ülésén élénk vita indult meg a megfizethetetlenül magas piaci árak szabályozásáról, amire vonatkozó radikális intézkedéseinek tervét Rostás István főkapitány a napokban bejelentette a városi tanácsnak. Azóta azonban még semmit sem tett a rendőrség a közönség megvédelmezésére a kiuzsorázó élelmiszerdrágaság ellen.

Fejér Ferenc dr. bizottsági tag interpellálta emiatt most Rostás István rendőrfőkapitányt és feltárta a fogyasztó közönség kétségbeesett helyzetét.

Rostás István főkapitány válaszában kijelentette, hogy a rendőrhatalóság terv és módja megvan a piaci árak megrendszabályozására és ennek foganatosítása csak azért késett, mert a belügyminiszter egy héttel ezelőtt azt az ígéretet adta neki, hogy pár nap múlva leküldi az országos maximális árszabályozásra vonatkozó rendeletét. Ez azonban máig sem jött meg. Belátja tehát, hogy most már szükség van a helyi hatóság közbelépésére. — Semmi akadály nincs a piaci élelmickek maximális ármegállapításának, csakis attól tart, hogy a termelők esetleg egy ideig tartózkodni fognak a piactól, de ez természetesen nem tarthat sokáig. Szívesen veszi ezért a sürgető felszólalást, mert így aztán a piaci árusok esetleg bekövetkező sztrájkja miatt nemcsak egyedül öreá járul a baj odiuma. Haladéktalanul intézkedni fog a piaci maximális árszabályozás tekintetében.

Jánosi Zoltán is a legsürgősebb piaci rendszabályozást kívánta és kérte a polgármestert, hogy hatósági mérszársekek mielőbbi létesítésével segítsen a husarak mérséklésében, mert türelhetlen az a kizsákmányolás, amit a mérszárások véghezvisznek. Felemlített egy esetet, hogy a mérszáros az élő disznó kilóját 2 korona 80 fillérért vette és 4 korona 40 fillérért mérte ki. Ebből látszik, hogy milyen lelkiismeretlen haszonharcosolást üznek a hussal.

Márk Endre polgármester ismertette, hogy milyen intézkedéseket tett a város vezetősége a közlemezés javítása érdekében, de mindig akadnak az érdekeltek támogatására siető ügyvédek, akik sietnek elébe vágni a város intézkedéseinek a belügyminiszternél. Így volt a tojáskivétel eltiltásánál; még meg sem volt a határozat, a belügyminiszter már egy távirati értesítéssel elébe vágott az intézkedésnek.

Rostás István főkapitány bejelenti, hogy a rendőrhatalóságnak módjában van a belügyminiszter rendelete értelmében az élelmickek árhatárát megállapítani és a drágábban árusítókat uzora miatt megbüntetni. Már eddig is megette, hogy kiment a piacra és a tulmagas árakon árusítókat bekisértette és lecsukatta. A rendőrség most már érvényesíteni fogja a belügyminiszter által ráruházott diszkrecionális jogát rendszeresen és radikálisan, szóval meg fogja állapítani a piaci maximális árakat és szigorúan ellenőrizni fogja azok betartását.

Jánosi Zoltán: Minél hamarabb! Le kell törni már egyszer ezt a piaci panamát!

Az élelmezés biztosításával kapcsolatban foglalkozott a bizottság egy másik fontos közlemezési kérdéssel is: a városi kenyérgyár

létesítésének régóta vajudó kérdésével. — A Gazdák Kenyérstődője Részvénytársaság 188,500 koronáért hajlandó átadni kenyérgyárát a városnak. A tanács 170,000 koronát hajlandó érte adni, a bizottság azonban nem találta elfogadhatónak az ajánlatot, mert drága, hanem Schwarz Vilmos bizottsági tag indítványára felhívta a városi tanácsot, kérjen a kenyérgyáraktól tervezeteket, költségvetéseket és igyekezzen saját maga létesíteni kenyérgyárat, amire elég 50—60,000 korona. A Gazdák Stődőjét az esetben vehetné meg a város, ha 150,000 koronáért a terhek nélkül hajlandó átadni.

## Debreczen üdvözlete az olaszverő 3. honvéd gyalogezredhez

Höfer altábornagy az olasz hadszíntérről szóló tegnapi jelentésében megkülönböztetett dicsérettel emlékezett meg a debreceni 3. honvéd gyalogezredről, amely az oroszok felett aratott győzelmeinek dus cserkoszoruját az olasz harctéren újabb győzelemmel tette ékeesebbé. Csodás hősi történeteket, harcos idők-re emlékeztető legendákat jegyzett fel ennek a nagy háborúnak a krónikása a hajdusági magyar harcosokból álló 3. honvéd gyalogezredről, amelyet büszke szeretettel övez körül az ő magyar kálmínista város és most is, amikor a mi honvédek vitézségükkel az olaszok felett szereztek fényes győzelmet a magyar fegyvereknek, siet elküldeni hozzájuk szeretetének melegengető sugarait. Márk Endre udvari tanácsos polgármester indítványára a város tanácsa ma délelőtti rendkívüli üléséből a következő üdvözlő iratot intézte Balla Jenő őrnagyhoz, a debreceni 3. honvéd gyalogezred pótzászlóaljának parancsnokához:

A magyar királyi honvédség a legragyogóbb haditettekkel írta be nevét a világ legnagyobb háborújának aranykrónikájába, ékes bizonyosságát szolgáltatván tűz- és vérkereszt-ségével annak, hogy a vitéz ősbőhöz méltó, lobogó lánggal égő hazaszeretetére, tulerőt s akadályokat nem ismerő bátorságára, mintaszerű szerveztségére édes Hazánk s fenkölt Uralkodónk mindenkor elsősorban számíthat s hogy magyar színeket viselő lobogója előtt a legteljesebb tisztelettel kell meghajolnia mindazon nemzetek polgári s katonai hatalmának, amely nemzetek, — legyenek barátaink vagy ellenségeink — de helyes érzéssel tudják meghatározni a lovagias harcikészség fogalmait.

A magyar honvédség eme parancsoló tisztelete kivívásához már nem először járult hozzá a legtündöklőbb haditényekkel a Debrecen város és Hajdúvármegye szíveinkhez nőtt ifjából álló 3-ik honvéd gyalogezred, melynek zászlóaljára most a magyar-osztrák haderő vezérkara tüzi föl a harci dicsőség cserfakoszoruját, egész világnak szóló hivatalos jelentésében.

Büszkeségtől dobogó szívünk leggyönyörűsebb örömezései közt állapítottuk meg a legfőbb hadvezetés híradásából azt a nagy történelmi jelentőségű diadalt, melyet a Nagy magyar Alföld ifjai a Krn hegység meredélyes sziklahasadékai közt vívtak ki az áruló, hit-szegő olasz nemzet új szövetségesei által elsőrangúnak tartott csapatai felett. Lelkes örömiünknek tanácsülésünk jegyzőkönyvében állítottunk örök emléket s ugyanakkor ugy határoztunk, hogy Nagyságod által városunk egész közönsége nevében elküldjük üdvözlőnk a Farkas Vince ezredes parancsnoksága alatt álló vitéz debreceni s hajdúmegyei hármashonvédeknek, hátalatt szívvel kívánva nekik a jövőre nézve is kitartást, szép reménysegeket és a magyarok Istenének minden áldását.

Mikor Nagyságodnak erre vonatkozó szíves közbenjárását kérem, egyben szerencsésnek érzem magamat, hogy nagyvabecsülésemnek és teljes tiszteletemnek a vezetésem alatt álló városi tanács nevében kifejezést adhatok. Kelt Debreczenben, 1915. évi június 22-én.

Hazafias üdvözléssel

Márk Endre,  
m. kir. udvari tanácsos,  
polgármester.

URANIA

Debreczen legnagyob, legelőkelőbb mozgója  
BOYHÁZ - KÉK. — TELEFON 12-51.

Szombat — Csütörtökön  
június 23-án és 24-én

TEDDY mint árkász.

Kacagató bohózat a népfőlkélok életéből 3 felvonásban.

(TEDDY SCHIPPT)

a címszerepben: PAUL HEIDEMANN.

A HALOTT TITKA

dráma 2 felvonásban.

AUGUSTA FŐHERCEGNŐ

mint ápolónő.

Java szigete, természeti felvétel.

Ezenkívül GÖNDÖR AURÉL országos hírv jellemkomikus és gramofonékes vendégjátéka.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyár. Folytatásos bemenet.

# HIREK

**Debreceni hősök kiüntetése.** A hadsereg főparancsnoksága az ellenség előtt elesett Gyarmathy István 2. honvédszászrezredbeli tartalékos zászlósának az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért az 1. osztályú ezüst vitézségi érmét, Rácz Lajos 3. honvéd gyalogrezredbeli honvédek az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a bronz vitézségi érmét adományozta.

**A városi vízvezeték kibővítése.** A városi tanács ma délelőtt rendkívüli ülést tartott, amelyen beható tárgyalás folyt a vízvezeték ügyéről. Debreczeni Jenő és Bacsó Pál szakértő mérnökök, mint már meg is írtuk, a szivornyarendszerben találják annak az okát, hogy a vizmü csődöt mondott és ezt a vélelményt A czél Géza városi főmérnök is osztja, ugyancsak Hatv Kálmán vízümfelügyelő is. A szakértők olcsóbbnak tartják újabb két kut furát, mint a szivornyarendszer átalakítását. A két kut 340,000 koronába kerül. A tanács abban állapodott meg, hogy megbízást kér a közgyűléstől műegyetemi szakértők meghallgatására nézve, mert az újabb tetemes befektetéssel végre biztosítani kell azt, hogy a vizmü ki tudja elégteleni zavartalanul Debrecen vízszükségletét.

**Kovács Gyula volt képviselő a harctérre megy.** Székesfejérvárról táviratozzák: Kovács Gyula volt képviselő, aki három évvel ezelőtt Tisza István gróf ellen revolver-merényletet kísérelt meg, a székesfejérvári katonai parancsnokságnál mint közhonvéd katonai szolgálatra jelentkezett és a harctérre küldését kérte.

**A városi hajduk háborús fizetésjavítása.** A városi napidíjas hajduk a súlyos drágaságra hivatkozva, fizetésjavítást kérnek. A jog- és pénzügyi bizottság a tanács előterjesztésére 50 fillér fizetésjavítást javasol adni a napidíjas hajduknak a háború idejére, a szolgálatra belévott nyugdíjas hajduk pedig annyi pótlékot kapnak a nyugdíjukhoz, hogy szintén annyi fizetésük legyen, mint azoknak.

**Mozdonyvezetők lakótelepe Debrecenben.** Ittunk már róla, hogy a Mozdonyvezetők Országos Központi Bankja Debrecenben lakótelepet akar létesíteni a mozdonyvezetők számára. E célra 6273 négyszögöl területet szemből ki a Tisztviselő-telep mögött és kérte a várost, hogy tervének kivételében támogassa. A városi tanács ez ügyre vonatkozó előterjesztését Tóth Emil dr. tanácsnok ismeltette a jog- és pénzügyi bizottság előtt. A tanács előterjesztése szerint a város 6273 négyszögöl területet 18,819 koronáért adna el a Mozdonyvezetők Bankjának és a város köteles volna bevezetni a telepre a csatornát és vízvezetékét, az utakat ellenben közös költségen építenék meg és kiköti a város még, hogy a bank a telepen két iskolát is épít. A jog- és pénzügyi bizottság általában helyesli az előterjesztést, azonban visszaadta azt a tanácsnak azzal, hogy készítsen a csatornázás és vízvezeték bevezetésének költségeiről számítást.

**A mindenkori hadállásokat híven feltüntető, hivatalos kiadású, hetenkint megjelenő harctéri térkép az összes harcterekről kapható Hegedűs és Sándornál, a főposta mellett. Előfizetőkenk hetenkint 40 fillér, egyes példányokban 50 fillér.**

**Lábbadozó betegeknek kényelmes nyugdíj, egész laposra összehajtható. Tábori ágy. Kerti függő hintaágy, Erős kámpós bot. Beszereshető Mentzénél, Piac-u. 38.**

**35 dekás tábori postadobozok, melyben a harctérre élelmiszerek kivül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsdeben.**

## A cséplési idényre rendkívül fontos Benzoline

az új hajtóerő motorüzemhez, a benzint teljes értékében pótolja. Minden mennyiségben katonai engedély nélkül és pénzügyőri ellenőrzés nélkül azonnal szállítható.

Felvilágosítást ad:

**M. ELFER cég**

Wien, I., Krugerstrasse 3.

## Borszéki víz.

Dr. Hankó Vilmos, a Magyar Tudományos Akadémia tagja írja:

A szervezet calcium-vesztésének pótlásánál, a húgyutakban kicsapott uratok eltávolításánál

elsősorban gyógytényező a BORSZÉKI VÍZ.

A gyomor és bélrengésnél, a hurutos dyspepsiáknál, vese és hólyagbántalmaknál is kiváló hatású. Higiénikus tisztaságát, feltűnően nagy széndioxid tartalmát, vasmentességét, pompás ízét tekintve az élvezeti és gyógyvizek között az első helyek egyikét foglalja el.

A szabad széndioxidban leggazdagabb hazai és külföldi vizek:

Kronorfi	773 cc. szabad széndioxid tartalommal
Giesshübel	1205 " " " "
Mohai Agnes	1225 " " " "
Wildungen	1322 " " " "
Bilin	1337 " " " "
Apollinaris	1521 " " " "
<b>BORSZÉKI</b>	<b>1597.8</b>

Kapható mindenütt. Főlerakata Debrecen és Hajdúvármegye részére

**ULLMANN SALAMON**

fűszer, osemegé és ásványvizek nagykereskedésében, Piac-utca 69. szám. (Vármegyházával szemben.) Telefon 382.

331/1915.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint csődbíróság Cs. 31-33/1915. számú végzése folytán közadós Stern Bernát csődtömegéhez leltározott és még nem értékesített ingóságoknak elárverése rendeltetvén el, ezen jogcselekmény foganatosítására határidőül **1915. évi június hó 25. napjának d. e. 19 órája** Csapó-utca 22. számú házhoz kitűzetik, amikor is a csődleltárban 2659 korona 50 fillér beszerzési árban felvett üzleti berendezés, villanyluszter és más egyéb ingóságok készfizetés mellett bíróság elárvereltetnek.

Kelt Debreczen, 1915. június hó 19.

**Oláh Géza**

királyi bírói végrehajtó

## SOMOSSY LÁSZLÓ ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár  
HAJDÚVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelegye  
Vászon és kész fehérnemű  
Női ruhakelme — mosó újdonságok  
Külön szőnyeg-osztály : Linoleum.

**Szabott árak.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

## Fertőtlenítéshez Carbolsav, Carbolmész, Carbolineum

kapható

**WEISZ**

festéküzletében  
Hatvan-utca 11.

Házulajdonosoknak vízvezeték berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hunyadi-utca 21. Telefon 11-09.

Keresek

a nagyerdőhöz közel 1-2 szobás butorozott nyári lakást lehetőleg konyhával ajánlatokat a kiadóba

Butorozott

kényelmes nagy hálószoba és fürdőszoba kiadó Hatvan-utca 13.

Nyaraló

Sestakerthben, Nagyerdő alatt kiadó. Ertekezhetni Rákóczi-u. 8.

**Gépolaj, Gépszir, Hengerolaj, Pormentesítő olaj** minden mennyiségben kapható

**WEISZ**

festékkereskedésében  
HATVAN-UTCA 11.

**16-18 éves fiú hetesnek felvétetik Piac-utca 49., II-ik udvar.**

701-1915. szám.

## Árverési hirdetmény-kivonat.

Püspökladányi hitelszövetkezet végrehajtónak Szurovi István közgyám s Kicska Mór ügyvéd ügygondnok által képviselt kiskoru Nagy Lona, Dezső, Géza, Erzsébet és Albert végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási összárverést 1000 korona tökékövetelés és járuléka behajtása végett a püspökladányi kir. járásbíróóság területén levő, Püspökladány községben fekvő, s a püspökladányi 1647. sz. betétben A.1-2. sorsz. 1235/1., 1235/2. hrsz. a felvett 453 öf területű a Beltelekben fekvő, 9190 sz. ház, udvar és kertnek kisk. Nagy Lona, Géza, Dezső, Erzsébet és Albert B.23-27. sorsz. illetőségére a C.1. alatt Cs. Kiss János javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 667 korona kikiáltási árban erandelte.

Az árverést **1915. évi július hó 9-ik napján délelőtt 9 órakor** a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében földszint 2. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. t.c. 147., 150., 170. §§ ; 1908 : XL. t.c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908 : XLI. 25. §.)

P.-ladány, 1915. évi május hó 27. napján.  
**dr. Tikos s. k., kir. bíró.**

## DEBRECEN

sörarsnokok söntéséből ajánlom tisztán kezelt jóminőségű

## boraimat

utcai kihordásra literenként a következő

árakban:

1913-iki asztali

fehér . . . K — .96

1813-iki Rizling

vagy Ezerjő K 1.20

1911-iki Villányi

vörös . . . K 1.80

5 puttonos

Szomorodni

0.5 liter . . . K 3.—

Tokaji aszu

0.5 liter . . . K 5.—

Tisztelettel

**Kovács Aladár**

a Debreczen szálloda tulajdonosa.

Laphodónék

havi fizetésre felvétetnek. Cím a kiadóban.

## Szoba festés

**Mázolás**

**Fürdőkád és**

**Butor**

**zománcolás**

Thaly Kálmán-utca 4.

sz. alatt elvállaltatik.

# DE

ELŐFIZET  
NEGYEDÉ  
RONA 50

## A le miko rink ke

A m  
június 23  
foglásá  
tották m  
erősített  
és ellená  
oroszkot  
gat felöl  
császár  
rohamoz  
oros szá  
után ker  
északny  
város ké  
vonulni.  
az utols  
taink  
gyar m  
Böhm-l  
ben bev  
kosai b  
tonáink  
hónapok  
Ar  
lásával  
veleir  
nap éj  
utat. L  
hadsere  
seregel  
Bug fö  
A szö  
Turink  
a hábo  
szerep  
betöré  
Galicia  
megb  
Visztu  
és K  
lását.  
E  
továb  
viszik  
és H  
hónap  
előbb  
Csap  
megh  
saika